

宝武精神:

钢铁报国 开放融合  
严格苛求 铸就强大

## 开放融合，共赴伟大征程

### ——“宝武精神”解读之二

海纳百川，有容乃大。

开放融合是宝武极具特色的企业发展路径。通过联合、整合、融合，在宝武大家庭里，五湖四海的宝武人唱响“同一个宝武”的铿锵旋律，满怀认同感、归属感、幸福感，满怀行业信心、企业信心、职业信心，以“共建产业生态圈推动人类文明进步”为使命、以“成为全球钢铁及先进材料业引领者”为愿景，为创建世界一流伟大企业而努力奋斗。“开放融合”的企业精神，无疑是助力我们共赴伟大征程、实现使命愿景的重要推动力量。

眼界决定格局，格局决定命运。以更宽广的胸怀和更高远的视野奋进求索，是成就一切伟大事业的精神气质。“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念，对破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势具有重大指导意义。关于开放发展，习近平总书记指出，“要发展壮大，必须主动顺应经济全球化潮流，坚持对外开放，充分运用人类社会创造的先进科学技术成果和有益管理经验。”“只要主动顺应世界发展潮流，不但能发展壮大自己，而且可以引领世界发展潮流。”而“融合”，也蕴含协调、协同之意。

开放融合，是宝武不断发展

壮大、引领钢铁业前行的精神密码。宝武绵延赓续的130多年，就是近现代中国钢铁工业从发端、发展到登顶世界之巅的130多年，也是伟大的中华民族以开放的姿态谋求国家富强、民族振兴的历史缩影。在积贫积弱的历史背景下，1890年江南制造局炼钢厂和汉阳铁厂蹒跚起步，开启了中国近现代钢铁工业发展的艰辛历程，钢铁报国、产业报国由此成为一代代钢铁人矢志不渝的追求。汉阳铁厂的建立得益于洋务运动的开展，而洋务运动本身就是开放的产物。根脉绵延、精神永续，开放的气度伴随时代的浪潮前行。党的十一届三中全会开启了我国改革开放的历史新时期，乘着这股东风，宝钢在东海之滨打下了第一根桩，在建设发展中走出了一条引进、消化、吸收、自主创新的成功道路，成长为共和国的钢铁骄子。宝武旗下的每一个为钢铁而生、因钢铁得名的企业都在各自不同的历史方位上，为国家挺起钢铁脊梁作出了彪炳史册的贡献。从重庆的嘉陵江、武汉的汉水、马鞍山的慈湖河、南京的秦淮河，到上海的黄浦江，万里长江奔腾不息，浩浩荡荡涌入东海。就像涓涓细流汇聚成浩荡长江，宝武以海纳百川的胸怀、开放

包容的姿态吸纳了宝钢、武钢、马钢、太钢、八钢、韶钢、重钢、鄂钢等企业，托管了中钢、昆钢，开启了“超亿吨宝武”的新纪元。各成员企业胸怀钢铁报国的初心使命，筚路蓝缕、风雨兼程之路虽分处不同时空，但最终融为一体，并沿着“开放融合”的成功之路共谱“同一个宝武”的美好篇章。

开放融合，是宝武破除边界、超越自我的行动路径。发展是硬道理，发展的根本在于实现企业的做强做优做大，这是创建世界一流伟大企业的重要着眼点。诞生于不同历史方位的一批钢铁企业进入宝武大家庭，这只是起点而不是终点。要达到“1+1>2”的效果，就必须从联合走向整合，在整合中加快融合，最大限度地发挥协同效应，追求企业价值最大化。因此，在“开放融合”的企业精神指引下，我们在整合一开始就注重聚焦专业化，确立“一基五元”业务组合作为产业发展的方向，形成“一企一业、一业一企”的专业化、平台化公司，突出“专业化发展、平台化运作、生态化协同、市场化发展”体系能力建设，围绕钢铁主业，努力培育产业协同发展的“单打冠军”；

(下转第三版)

本报讯(记者 薛华)2月17日，欧冶云商总裁、党委副书记金文海，高级副总裁潘智军率物流、电商、钢铁贸易、循环宝、不锈钢等业务团队负责人就欧冶云商太原分公司业务开展和物流专业化整合等相关事宜来太钢交流访问。太钢集团总经理尚佳君，太钢营销中心、制造部、物流中心、加工厂等相关部门和单位负责人参加。

座谈会上，欧冶云商相关负责人分别介绍了太原分公司业务开展、产能预售+N创新应用、物流专业化整合、循环宝业务拓展等推进情况。魏成文感谢欧冶云商对太钢营销、物流、废弃物资源循环利用等电子商务方面的帮助和支持，太原分公司业务在短期内得到迅速发展，充分说明了欧冶云商是一支有战斗力、有创新精神的团队，希望双方在合作中要实现1+1>2的效果，为太钢在不锈钢品牌推广、优质快捷服务、数据挖掘、数据赋能、产成品物流变革、价值链跟踪等方面提供智慧支持，持续为企业创造价值，实现共赢。

金文海说，欧冶云商是中国宝武整合原有大宗商品电子商务优质资源，以全新商业模式建立的集交易、物流、行业资讯、大数据、专业知识等综合服务为一体的第三方产业互联网平台，致力于构筑最具活力的大宗商品共享服务生态圈。去年7月份，欧冶云商太原分公司正式组建成立后，在太钢集团的大力支持下，分公司业务迅速开展，为太钢拓展电商客户、网上交易付出了努力，创造了价值。目前，随着各项业务逐渐铺开，物流上线迫在眉睫。此次来访，主要是与太钢共同启动物流专业化整合，通过双方共同努力，争取7月1日实现上线运行。

欧冶云商总裁金文海率队访问太钢

## 宝钢德盛1780产线实现精轧双钢轧制

一口吃下两口的量

### 虎虎生威开新局

本报讯(通讯员 陈健)日前，随着两块钢一前一后在精轧机组内依次顺利通过，宝钢德盛1780产线突破轧制间隙极限，成功实现精轧机组内双钢同时在线轧制，成为国内第七家具备该技术的热轧板带生产线。1780产线双钢轧制成功不仅可以大幅提升产线日作业率，还将充分释放生产产能，大大提高节能降耗水平，为宝钢德盛2022年生产目标打下良好的基础。

多一点用心，让能力再提升。精轧双钢轧制，相当于一口吃下两口的量，一直被视为热轧产线轧制节奏的极限，迄今为止，国内实现精轧双钢同轧的产线也屈指可数。本着“把不可能变成可能”的精神，大家做好了战斗的准备，敢于超越，拿出热轧人的精气神。

多一点创新，让效率再突破。由设备管理室、轧钢二作业区、生产技术室组成的攻关团队联合宝信运维人员，认真分析加热炉、粗轧、精轧和卷取各个工序，实现关键工序的优化及突破。同时，他们从品种规格选择、轧制工艺参数设定等方面进行对比，最终形成了《精轧双钢轧制方案》。

多一点辛劳，让潜能再释放。宝钢德盛热轧厂依托自主管理的设备功能精度管理方案，有效提高了设备处置效率，保证了设备运行状态稳定和动作响应精度，为本次突破生产节奏极限打下坚实基础。



太钢炼钢二厂在“百日安全无事故”活动中，牢固树立“违章就是犯罪”“隐患就是事故”理念，紧盯全年生产经营目标，以隐患排查治理为主要抓手，强化作业安全措施落实，努力实现安全生产形势稳定。图为该厂生产现场。刘宝宝 摄